Formulation de
problemes mixtes



a) Probleme ou au moins une de deux contraintes doit étre satisfaite:

T T
a, x<b, ou a,x < b,

doit étre satisfaite.

Reformulons cette restriction dans un format acceptable dans un

probleme de programmation linéaire mixte.

Soit M un nombre tres grand.
Ecrivons la formulation comme suit:
a x<b, < contrainte effective
et a,x<b,+M
ou
a x<b +M

et a,x<b, < contrainte effective



Soit M un nombre tres grand.

Ecrivons la formulation comme suit:

a x<b, < contrainte effective
{et a, x < b,+M
ou
a x<b+M
{et a,x<b, < contrainte effective
R eformulons a l'aide de variables binaires comme suit:
a, x<b+yM a x—yM <b,
a,x <b,+y,M a,x—y,M <b,
nty, sl yt+y, <1
1>y, =0oul 0<y <1,0<y,<1
Y, Y, entiers




b) Probleme ou au moins k parmi n contraintes doivent étre satisfaites:
T
a, x<b,

a,x<b,

T
a x<b

Soit M un nombre tres grand.

Par analogie avec le cas précédent a'x—yM <b,
a, x<b +yM a, x—y,M <b,
a, x<b,+y,M :
. a,x—y M <b,
a, x<b +y M n
) y; <n—k
D v, <n—k =
i=1 OSylSI, i=1,...,n
y,=0oul, i=L....n y, entier, i=1,...,n




¢) Probleme ou une fonction doit prendre une valeur parmi n :

T . . .
a x=b, oubien b, oubien ... oubienb,

Reformulons comme suit:

i=1

T _N\ by aTx—Zbiyi:O
a x ; Y,

;yi—l ley
0<y <1,i=1...,n

y, entier, i =1,...,n

y,=0oul, i=1,...,n




d) Probleme avec colit de mise en marche:
Supposons que la fonction économique est de la forme suivante:

minifj(xj)

0 siszO
fj(xj): k . 0
j+Cij SIXJ.>

avec kj >0, j=1,...,n

Reformulons le probleme comme suit:

n

min ij y;tcx;
j=1

0 six; =0

T six, >0



Reformulons le probleme comme suit:

min ijyj+cjxj

J=1

0 sixJ.:O
Vi~ 1 sixj>O

Reformulons des contraintes sur les variables y, comme suit:

Surement
0< Y <1, j=1,...,n

=0o0ul, j=1,...,n¢ = :
{yJ J } Y, entier, j=1,...,n

D'autre part, en considérant un nombre M tres grand
les contraintes suivantes sont aussi nécessaires

xX; <My, j=1,...,n



Reformulons le probleme comme suit:

min ijyj+cjxj
j=1

oflkj>Oet

0 six, =0
YT six, >0

i) Six; >0, alors y, =1

ii) Lorsque x; =0,

Reformulons des contraintes sur les variables y, comme suit:

O<y <1, j=1...,n
y; entier, j=1,....,n

D'autre part, en considérant un nombre M tres grand

Surement

y,=0oul, j=1,...n
) J

les contraintes suivantes sont aussi nécessaires

x; <My, j=1...,n

la contrainte x; < My, permet a y; de prendre les valeurs O ou 1.

Mais puisque l'objectif est de minimiser la fonction économique

et puisque k; >0, alors y; =0.




Reformulons le probleme comme suit:
min ijyj +¢;x;
j=1

oflkj>Oet

0 six, =0
YT six, >0

Reformulons des contraintes sur les variables y, comme suit:
Surement
O<y <I, j=1...,n
y; entier, j=1,...,n
D'autre part, en considérant un nombre M tres grand
les contraintes suivantes sont aussi nécessaires

ijMyj j=1,...,n

Le probleme devient donc le suivant:

min ijyj+cjxj

J=1

en ajoutant les contraintes

X; SMy,

0<y <ltj=1l...,n

_entier
Y; J




